

Companies

众高管出击 江苏吴中成“囊中物”

◎本报记者 陈建军

江苏吴中今天刊登的第一大股东江苏吴中集团有限公司股权变更公告,意味着高管至此完成了对公司的“掌控”。

3月11日,江苏吴中实际控制人苏州市吴中区校办工业公司与苏州润业风险投资管理有限公司签订股权转让协议,校办公司将其

持有的吴中集团的全部20%股份以5000万元转让给润业投资。本次转让后,不但校办公司不再持有吴中集团的股份,而且润业投资也撤销了对校办公司关于吴中集团29%股份所对应的表决权的授权。这样,润业投资持有吴中集团49%股权,另外的51%股权由赵唯一等15人所持有。

据了解,润业投资的股东共有

3个,分别是持股31%的朱天晓,持股40%的苏州工业园区中润投资有限公司和持股29%的苏州新区恒悦管理咨询有限公司,而中润投资和恒悦咨询分别由6名和4名自然人出资成立。其中,朱天晓为吴中集团董事长;葛健为吴中集团总经理;张祥荣为吴中集团董事长;江苏吴中地产集团有限公司董事长;杨伍官为吴中集团董事;翁文

娟为吴中集团资审部副经理;赵唯一等为江苏吴中董事长;姚建林和夏建平为江苏吴中副董事长;陈雁南为江苏吴中监事会主席;罗勤为江苏吴中副总经理。此外,持股中润投资15.87%的吴玉琴和江苏吴中的一名监事同名同姓。

江苏吴中表示,校办公司股权转让完成后,润业投资成为吴中集团的第一大股东并实际控制吴中集

团,因为持股吴中集团51%的15个自然人股东签订有非一致行动人的承诺函。本次股权转让资金不存在直接或者间接来源于上市公司及其关联方的资金,不存在通过与上市公司进行资产置换或者其他交易取得资金。

就本次股权转让,苏州市吴中区国有资产监督管理委员会办公室于2007年12月21日做出了批复。

北京城建 修正业绩预告

◎本报记者 陈建军

北京城建今天刊登公告说,预计公司2007年度净利润与上年同期(按原会计准则计算)相比上升200%以上,与上年同期(按新会计准则调整后)相比上升130%以上。2007年10月27日,公司预计2007年度净利润与上年同期相比上升50%以上。但因审计机构对公司2007年度账目进行了审计,认为公司部分商品房销售所得收益应于2007年度确认,加上公司2007年第四季度房地产项目结算面积和2007年对外投资收益比预计增加,导致公司2007年度净利润与上年同期(按原会计准则计算)相比上升200%以上,与上年同期(按新会计准则调整后)相比上升130%以上。

中航地产 A 补正材料 申请延期上报

◎本报记者 张良

中航地产A今日公告,公司接到深圳中航集团股份有限公司的通知:中国证监会于2008年2月15日就深圳中航集团股份有限公司报送的《深圳中航地产股份有限公司收购报告书》等文件进行行政许可申请材料补正通知,要求自通知发出之日起30个工作日内向证监会行政许可申请受理处报送有关补正材料和说明。

目前,深圳中航集团股份有限公司已按照证监会的要求对行政许可申请材料进行了部分补正。但由于相关文件报批时间需较长等原因,中航集团无法在收到证监会通知之日起30个工作日内提交有关部门的批复文件。为此,中航集团特向证监会申请延期上报补正材料,中航集团将在获得国务院国资委对该次转让交易和增发内资法人股事宜的批准文件以及中航集团召开特别股东大会和类别股东大会审议通过该事项并形成决议后,及时向证监会补充提交相关文件。

江苏三友 产品申办入网许可

◎本报记者 张良

江苏三友今日就公司北斗卫星/GPS双模授时站间同步设备项目进展情况发布公告称,双模授时同步设备自获得国家信息产业部电信传输研究所出具的BD/GPS双模授时站间同步设备测试报告以来,在有关单位的密切配合下,在一定区域内进行现网试验,相关试验进展工作顺利。中国国防科技信息中心出具的“科技查新报告”认为:北斗/GPS双模授时站间同步设备研制与产业化项目“具有新颖性”。

据此,北斗科技向国家知识产权局申报了“北斗一号”卫星导航系统与GPS双模授时装置的发明专利,现已收到国家知识产权局的《专利申请受理通知书》。此外,双模授时同步设备已向国家信息产业部递交了办理入网许可证的申请。

福田汽车 四川建厂生产轻卡

◎本报记者 陈建军

福田汽车今天刊登公告说,3月10日,四川省德阳市人民政府与北京汽车工业控股有限责任公司以及公司签订了《合作意向书》。

根据该《合作意向书》,公司拟在四川地区建设一个年产10万辆轻卡(含工程车)生产企业。初步规划生产工程车、时代轻卡、奥铃轻卡等产品,具体业务根据当地市场容量和建设条件确定。

■公告追踪

美国“双反”调查对冠豪高新影响有多大

◎本报记者 徐锐

去年10月,美国商务部宣布对进口自我国的低克重热敏纸进行反倾销和反补贴立案调查,这已是美国对我国产品发起的第七次反倾销和反补贴调查。而作为涉及其中的唯一一家上市公司,本次调查对冠豪高新的影响究竟有多大呢?

冠豪高新昨日发布公告称,美国商务部3月11日公布了反补贴的初步裁决结果,对公司的初裁补贴幅度为5.68%。而这是否能说明冠豪高新此前存在接受补贴的行为呢?

“由于美国与中国的相关标准不同,初裁5.68%的补贴幅度并不能有效证明公司接受过相关补贴,美国方面甚至将银行贷款都认定为政府补贴行为。”国泰君安证券造纸行业分析师王峰对此称。

而在影响方面,冠豪高新证券事务代表申庆飞则表示,本次调查对公司目前出口影响不大,公司只是在出口相关产品的同时要向有关部门交纳一定数额的押金。他同时强调称,由于本次仅是初步裁决,而若补贴幅度在5%以下公司则不会被征收反补贴税,从而不会对公司业绩造成太大影响。公司也因此聘请了相关律师积极推进相关工作,争取在终裁时获得好的结果。

记者发现,冠豪高新本次卷入美国“双反”调查案可谓一波三折。在美国商务部去年10月宣布对进口自中国的低克重热敏纸进行反倾销和反补贴立案调查时,公司在调查名单之列。而在随后公布的反补贴强制应诉企业名单以及反倾销强制应诉企业名单中,冠豪高新均未抽中。但厦门安妮及高速纸业的退出则令冠豪高新被美国商务部补选为反补贴、反倾销强制应诉企业,也这使得公司与上海汉宏成为反倾销和反补贴调查中唯一一家强制应诉企业。

“有些公司选择退出反倾销、反补贴应诉是因为本案的应诉成本较高,此外,有些企业或许并不打算日后再次从事出口业务,因此退出对它们不失为一种选择,但市场需求的增长使得冠豪高新十分重视相关的热敏纸业务,并不想因此而流失



美国这一市场,公司遂决定积极应对。”申庆飞强调称。

事实上,本次应诉反补贴、反倾销调查对冠豪高新现有业务的影响十分有限。资料显示,冠豪高新2007年1月份到6月份经香港转出到美国市场的熟敏纸数量为1016吨,直接出口55吨,合计1071吨,金额为153万美元(约合人民币1147.5万元),仅占公司2007年上半年28091万元营业收入的4.08%。

业内人士则对此指出,中国造纸企业实际上看重的是美国未来热敏纸市场的巨大需求。中国热敏纸产业在近两年来迅速发展,并迅速开拓了美国等海外市场。目前,美国已成为仅次于国内的第二大热敏纸销售市场。也正因此,美国商务部才对我国的热敏纸进行反倾销和反补贴立案调查,以此来保护美国中低端企业。

“面对美中贸易赤字的压力,美国自2006年以来就已对中国产品发起了类似调查,但这更像是美国中低端企业为阻止中国企业进入而树立起的贸易壁垒。”申庆飞最后向记者表示。

■相关资料

倾销,是指一国(地区)的生产商或出口商以低于其国内市场价格或低于其成本的价格将商品挤进另一国(地区)市场的行为。受到倾销商品损害的进口国因此采取的措施称之为反倾销。

世贸组织的《反倾销协议》规定,一成员要实施反倾销措施,必须遵守三个条件:首先,确定存在倾销的事实;第二,确定对国内产业造成了实质损害或实质损害的威胁,或对建立国内相关产业造成实质阻碍;第三,确定倾销和损害之间存在因果关系。反倾销的最终补救措施是对倾销产品征收反倾销税。

补贴,是指出口国(地区)政府或者其任何

公共机构提供的并为接受者带来利益的财政资助以及任何形式的收入或者价格支持。反补贴则是一成员方对另一成员方对某一出口产品给予财政或公共性的经济补贴而采取的限制进口的措施,包括临时措施、承诺征收反补贴税。

冠豪高新曾在此前公告称,如果应诉此案并胜诉,公司有可能争取到较优惠的关税待遇,但同时要付出较高的应诉成本;如果不应诉此案或应诉失败,美国商务部将根据原告提供的不利信息对中国热敏纸出口企业进行裁决,征收反倾销税高达104.21%,反补贴税率为10%至30%,并且会申诉自申诉期以来的所有税务。

■公告解读

扩产草甘膦 胜利股份增利可期

◎本报记者 王璐

和草甘膦沾边的上市公司股票无疑成为近期二级市场的“明星”,在大盘持续下挫的情况下,这些个股显示出较强的抗跌性,有的甚至逆势上涨。昨天,胜利股份一则关于子公司扩产草甘膦的消息就直接刺激了公司股价。从盘面来看,该股早市开盘报14.42元,高开幅度达到5.33%,开盘后该股更是一度上冲到15.06元的涨停价,不过此后因遭到获利盘打压,最终报收于14.22元,全天涨幅3.87%,完全与大盘“背道而驰”。市场人士称,从基本面来看,胜利股份最大的亮点就是草甘膦的生产,而近年来草甘膦的价格又是持续的上涨,这为公司扩大盈利创造了良好的条件。

草甘膦又称农达、农民乐等,为全球施用量最大的除草剂,具有广谱、低毒和无残留的特点。该产品主要用于抗草甘膦转基因作物田间除草,非耕地除草,免耕作物种植,世界上目前尚无可以替代草甘膦的新除草

剂品种。另外,该产品已经连续多年占据世界农药销售额的首位,占整个除草剂市场的30%。去年以来,受到美国以及南美洲等国家扩大转基因玉米和转基因大豆种植面积的影响,带来了草甘膦需求的快速增长。伴随着这种高需求,草甘膦价格也水涨船高,由2007年初的2.8万元/吨逐渐上涨至12月份的6万元/吨左右,价格翻了一倍多。

正是基于草甘膦价格一直居高不下的形势,已有不少相关上市公司宣布扩产、增产意向。同样,胜利股份也希望借此机会分享行业成长带来的利益。据公司昨天公告,董事会本着“利用现有设备,投资最小化,收益最大化”的原则,同意控股子公司胜利股份利用现有厂房和公用设施实施草甘膦生产线扩产计划。该计划总投资约3000万元,由胜利股份自筹解决。

据悉,该扩产计划自董事会审议通过实施,建设期五个月,预计第三季度末投产。若项目完成,胜利股份草甘膦产品年产能将由目前的7500吨扩大

至12500吨,而与其配套的双甘膦年产能也将由2万吨扩大至2.5万吨。根据测算,扩产项目若完全达产,按草甘膦年均销售价格7.5万元/吨测算,年新增销售收入约3.75亿元,新增利润总额约1亿元。

资料显示,胜利股份为胜利股份持股90%的控股子公司,该公司2007年末未经审计的总资产、净资产分别为4.83亿元、1.74亿元,全年实现收入和净利润分别为3.8亿元和1800万元。2007年,虽然草甘膦产品市场行情大好,但胜利股份受搬迁等因素影响产能未能完全发挥。据此,胜利股份表示,胜利股份草甘膦实际产量4300吨,考虑此次扩产两个因素,预计实际产量可达8000吨以上。其中,本次扩产因素预计对公司2008年利润总额贡献约2500万元。行业人士也认为,鉴于草甘膦产品价格的持续高位运行,预计此次扩产将扩大胜利股份的盈利空间,胜利股份获利也将进一步增厚。

■研究员观点

2007年,全球草甘膦的需求总量在50万吨左右,未来几年随着种植面积继续扩大以及东南亚和中国等地区需求的增长,草甘膦的需求量可能会增长到100万吨的水平。有数据显示,1996年到2006年全球转基因作物种植面积达到5.77亿公顷,实现了60倍的增长。而除了转基因作物种植面积持续高速增长带来的草甘膦需求,生物燃料的高速发展也会带动草甘膦的需求增长。因此,草甘膦供不应求的局面短期内难以改变,国内草甘膦生产企业未来的高盈利前景也非常明朗。

从胜利股份的情况分析,其控股子公司胜利绿色化学公司是最大的除草剂生产基地之一。此次胜利绿色化学扩产计划的实施,有助于提高胜利股份的经济效益,巩固行业地位,进一步为公司农业产业的稳健发展夯实基础。当然需要注意的是,虽然草甘膦价格出现了较大幅度的上涨,但该产品的主要用于出口,汇率变动和出口退税因素也将对该产品收益带来一定影响。对此,投资者应有认识。

S*ST 源药 1元出让两亏损子公司

◎本报记者 陈建军

3月3日,S*ST源药与公司原总工程师毛宇锋签订股权转让合同,以1元价格向其转让所持上海华源医药营销有限公司90%股权、上海华源医药科技发展有限公司87.5%股权。

华源营销于2002年3月获得上海药监局医药批发许可证,2003年12月取得GSP认证。华源营销现有两家股东,除S*ST源药拥有90%股权外,科技公司拥有另外的10%股权。截至2007年底,华源营销的总资产、净资产和净利润分别为5025.00万元、2953.03万元和-103.21万元。

科技公司系由S*ST源药和科技公司经营层及技术骨干共同投资组建,注册资本为500万元。其中,S*ST源药以现金出资425万元,占总股本的85%,科技公司经营层及技术骨干以现金出资75万元,占总股本的15%。2004年4月28日,S*ST源药单方面增资扩股100万元,持股增加到87.5%。2004年10月21日,科技公司经营层及技术骨干将所持科技公司股权转让给了毛宇锋。截至2007年底,科技公司的总资产、净资产和净利润分别为928.64万元、248.23万元和-33.66万元。

S*ST源药今天刊登的公告说,在以1元钱的价格将股权转让给毛宇锋同时,公司享有股权转让前科技公司及营销公司对外投资之收益,即营销公司处置其持有的江苏华源药业有限公司5%股权的收入1310万元;营销公司免除公司所欠其债务1450.26万元;毛宇锋负责自行筹集资金解决科技公司及营销公司全体员工(包括在职及不在职的)的身份置换和安置问题。

S*ST源药表示,上述两公司自成立以来,一直未能摆脱经营亏损的境况,而公司基本面临重组以来根本改变,经营范围、主营业务均发生重大变化,在此情况下,原有医药、化工业务已不适应重组后的公司发展需要。

大商股份 解决一历史纠纷

◎本报记者 陈建军

大商股份今天公告说,公司控股子公司大连国际商贸大厦有限公司与日本输出银行(现名称为日本国际协力银行)9240万美元的借款案获得调解。

根据公告,截至2006年12月31日,国贸大厦尚有本金及利息59366947.48美元未予清偿。因该借款的担保方进入企业破产阶段,协力银行依据相关协议约定起诉至辽宁省高级人民法院,要求国贸大厦提前偿还借款本金、利息及相应的未付款利息。2008年3月10日,经协力银行、国贸大厦友好协商签署《和解协议》。3月12日,辽宁省高级人民法院依据《和解协议》下达的民事调解书,同意向国贸大厦主张全部还款本息总金额为1250万美元,其他本息余额协力银行全部放弃;协议生效后二个月内,国贸大厦向协力银行首次还款625万美元,首次还款日起六个月内,一次性偿还剩余625万美元;案件受理费3510010元、保全费3463958元由协力银行负担。

咸阳偏转称 神木化工有意参与公司重组

◎本报记者 张良

咸阳偏转今日公告,咸阳市国有资产监督管理委员会昨日与陕西神木化学工业有限公司签订了《关于咸阳偏转股份有限公司重组之意向性协议》。根据协议,双方同意在平等友好的基础上,就咸阳偏转重组事宜进行磋商。双方一致认为,有关咸阳偏转重组具体方式,待双方研究论证后,再进一步确定具体实施方案。

由于平板电视的竞争挤压,CRT需求大幅下降,产品市场总量大幅萎缩,咸阳偏转生产和销售受到重大影响,同时销售价格下降,加之原材料价格居高不下,公司利润大幅减少,各控股及参股子公司2007年度均亏损,预计2007年度亏损额在5000万元左右。参股公司深圳沃科威电子有限公司和控股子公司上海聚达威电子科技有限公司也因客户停产导致失去销路而停产。

3月6日,公司突然临时停牌,次日,公司公告称,因控股股东正在筹划对公司有重大影响的事项,上述事项需在协商论证之中,尚存在不确定性,经公司申请,公司股票自2008年3月6日起停牌。

银河科技 拟转让沃顿酒店全部股权

◎本报记者 张良

银河科技今日公告,公司已与Open Land Holding Limited(下称“开城控股公司”)签订《广西沃顿国际大酒店有限公司股权转让及债务重组框架协议》,拟转让公司所持有的广西沃顿国际大酒店有限公司全部股权及资产给开城控股公司,并进行相关债务重组。

资料显示,开城控股公司为香港联交所上市公司顺昌集团有限公司的全资附属公司,主要经营范围是投资控股。银河科技表示,公司将积极协助开城控股公司办理与本次收购相关的所有报批程序;并同意尽其最大努力协助完成对沃顿酒店的债务重组。